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ATA DA 53ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE 

MESTRADO PROFISSIONAL EM QUÍMICA EM REDE NACIONAL – PROFQUI 
 
Aos nove dias do mês de maio de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e sete minutos (horário 1 

de Brasília), na sala de reunião virtual do Google Meet, aconteceu a quinquagésima terceira 2 

Reunião Ordinária do Colegiado do curso de Mestrado Profissional em Química em Rede Nacional 3 

– PROFQUI. Estiveram presentes na reunião os seguintes membros do Colegiado: Alessandra 4 

Rodrigues Rufino, Conny Cerai Ferreira, Danielle da Costa Rubim Messeder dos Santos, Elivelton 5 

Alves Ferreira, Leandro Maranghetti Lourenço, Lígia Maria Mendonça Vieira, Natany Dayani de 6 

Souza Assai, Renata Luz Martins, Ronaldo Santos Santana, Thiago Simonato Mozer e Letícia 7 

Santos Silva. Estiveram ausentes com justificativa os seguintes membros: Leandro Ferreira 8 

Pedrosa e Mylena Rodrigues Machado. A reunião foi presidida por Leandro Maranghetti 9 

Lourenço, Coordenador do PROFQUI, com a seguinte Pauta: Item um) Aprovação e assinatura da 10 

Ata da quinquagésima segunda Reunião Ordinária e aprovação e assinatura da Ata da décima 11 

oitava Reunião Extraordinária; Item dois) Solicitação de orientação das alunas: Vânia Maria de 12 

Carvalho Silva (Professora Natany Assai), Débora Carneiro Stornelli (Professora Conny Ferreira) e 13 

Priscila Lima da Silva Tibúrcio (Professor Ronaldo Santana). Item três) Aprovação de defesa aluna 14 

Ana Carla Ribeiro de Lima (orientadora: Alessandra Rufino), Larissa Moura da Silva Bronsato 15 

Canella (orientador: Thiago Simonato Mozer) e Pítias Eduardo da Silva (orientadora: Natany 16 

Assai); Item quatro) Regras do Exame de Idiomas; Item cinco) Solicitação de cancelamento de 17 

matrícula do aluno Henrique Trancoso e Item seis) Informes e Assuntos Gerais. O presidente da 18 

reunião iniciou com o item um da pauta, apresentando a ata da quinquagésima segunda Reunião 19 

Ordinária e da ata da décima oitava Reunião Extraordinária. Os referidos documentos foram 20 

enviados com antecedência via e-mail aos membros para leitura e correção. Aberta a discussão, 21 

os membros presentes discutiram sobre o item. Após a discussão, as referidas atas foram 22 

colocadas em votação. O Colegiado aprovou por unanimidade. No item dois da pauta foram 23 

apresentadas as solicitações de orientação para as alunas Vânia Maria de Carvalho Silva pela 24 

Prof.ª Natany, Débora Carneiro Stornelli pela Prof.ª Conny, e Priscila Lima da Silva Tibúrcio pelo 25 

Prof. Ronaldo. Uma discussão significativa ocorreu sobre a distribuição de orientações, focando 26 

em professores que não orientaram no ano anterior, como o Professor Ronaldo. Professor 27 

Thiago, Professora Alessandra, Professora Lígia e Professora Daniele também se manifestaram 28 

sobre a disponibilidade ou necessidade de orientar. A Professora Conny esclareceu que já havia 29 

acertado a orientação com a aluna Débora antes do e-mail da coordenação sobre a distribuição. 30 

A Professora Alessandra sugeriu a coorientação como uma opção. A Professora Lígia mencionou 31 

sua aluna Thaila de Souza Castro, que trancou a matrícula e pretende se desligar, e deixou claro 32 

que, caso Thaila retorne, ela não a orientará mais. O professor Leandro se ofereceu para orientar 33 

Thaila se ela retornar e nenhum outro professor quiser. Professor Thiago sugeriu que a 34 

coordenação fizesse uma triagem e criasse listas de professores para os alunos escolherem, 35 

priorizando quem não orientou. Foi confirmado que restam apenas duas alunas da turma 2025 36 
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Amanda dos Santos Costa e Thaís Precioso Azevedo Carvalho sem orientação. A prioridade para 37 

orientar essas alunas seria dada aos professores que não orientaram, como Lígia e Daniele, 38 

verificando também a situação do Professor Pedrosa. A professora Renata esclareceu que a aluna 39 

Letícia já é sua orientanda desde o TCC, sendo uma continuidade. O professor Leandro 40 

Maranghetti ficou de verificar a planilha com a secretária e combinou de informar a todos. Após 41 

deliberação, as solicitações de orientação das alunas foram aprovadas por unanimidade. No item 42 

três da pauta foram discutidas as solicitações de aprovação de defesas das alunas Ana Carla 43 

Ribeiro de Lima pela Orientadora Alessandra, Larissa Canela pelo Orientador Thiago, e Pítias 44 

Eduardo da Silva pela Orientadora Natany. A regra de composição da banca foi relembrada: 45 

membro interno é professor de qualquer polo do PROFQUI e do PROFQUI UFF e membro externo 46 

é professor de fora do PROFQUI e de fora da UFF. A professora Renata confirmou que a banca de 47 

Pítias estava de acordo com as regras. Foi ressaltado que a data aprovada é a provável data, e 48 

esta deve ser confirmada pela banca, sendo importante avisar à secretaria com antecedência 49 

para a preparação da documentação e divulgação. É responsabilidade do aluno e orientador 50 

preparar e obter as assinaturas na folha de aprovação, aquela que deve ser impressa e deixada 51 

na biblioteca junto (e dentro) da dissertação, no espaço adequado para ela. Após discussão, as 52 

solicitações de defesa, com suas bancas, foram aprovadas por todos os membros. Já no item 53 

quatro da pauta as regras do exame de proficiência em idioma (inglês), foram enviadas 54 

previamente por e-mail junto com a convocação da reunião. Foi mencionado que estas regras 55 

são divulgadas anualmente para os alunos. As regras do exame de idioma (inglês) foram 56 

aprovadas por unanimidade pelo colegiado. Continuando, o item cinco tratou da solicitação de 57 

cancelamento de matrícula do aluno Henrique Trancoso. O motivo apresentado foi problemas 58 

de saúde, levando-o a optar por não dar seguimento ao curso. Após deliberação, a solicitação de 59 

cancelamento de matrícula do aluno Henrique Trancoso foi aprovada por unanimidade. 60 

Finalizando com o item seis, foi citado pelo presidente que a coordenação nacional pretende 61 

publicar um artigo na Revista Virtual de Química (RVQ). A professora Daniele confirmou 62 

interesse. Os artigos devem ser enviados para o Professor Leandro, que os encaminhará para a 63 

coordenação nacional. Outro ponto, foi a instrução para que o produto educacional seja anexado 64 

à dissertação como apêndice. A razão é que a biblioteca só permite o depósito de um documento, 65 

e o produto é de autoria do aluno, portanto, apêndice, e não anexo. Esta prática segue as normas 66 

da ABNT adotadas pelo programa e deve continuar sendo orientada pelos professores do nosso 67 

PROFQUI. Prosseguindo para o seguinte assunto, que foi o prazo para defesa dos alunos da turma 68 

de 2023 que têm até agosto para defender. Restam apenas duas reuniões para que as defesas 69 

possam ser aprovadas antes do prazo final de agosto. Orientadores devem verificar a situação de 70 

seus alunos desta turma. Logo após, a aluna Letícia Santos Silva, da turma de 2025, foi 71 

apresentada como a nova participante do colegiado e representante discente. Ela terá acesso às 72 

correções das atas e voz para apresentar sugestões e questões de interesse dos alunos. Foi citado 73 

também a situação do aluno Everson que não realizou o exame de idioma. Ele precisará fazer o 74 

exame este ano. Ele será orientado por e-mail, com cópia para sua orientadora, a professora 75 

Conny, lembrando-o da necessidade de realizar o exame, informando a data e as regras 76 

aprovadas. Ademais, a professora Renata mencionou que suas atividades em escolas públicas 77 

são parte de um programa da PROEX, e que todos devem também aproveitar para divulgar o 78 

Mestrado Profissional em Química, notando que muitas pessoas não sabiam de sua existência na 79 

região. Ela incentivou os colegas a fazerem publicações e se empenharem em trazer alunos de 80 

licenciatura. Por fim, o presidente da reunião expressou a preferência por reuniões presenciais. 81 

E nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às treze horas e trinta e quatro minutos 82 

(Horário de Brasília), da qual, para constar, foi lavrada a presente Ata, que vai assinada por mim, 83 
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Secretária Gisely de Paula Carvalho, pelo Senhor Presidente da Reunião e pelos membros 84 

presentes.  85 
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